
NOTA INFORMATIVĂ  

cu privire la elaborarea Programului de implementare  

a Strategiei Naţionale de Apărare (2025-2030) 

 

TEMEI JURIDIC 

Strategia Națională de Apărare a Republicii Moldova a fost aprobată prin 

Hotărârea Parlamentului nr.319 din 26 decembrie 2024 și publicată în Monitorul 

Oficial pe 3 ianuarie 2025.   

Conform Hotărârii Guvernului nr. 386/2020 cu privire la planificarea, 

elaborarea, aprobarea, implementarea, monitorizarea și evaluarea documentelor de 

politici publice, strategiile se implementează prin intermediul programelor. 

Elaborarea și aprobarea Programului de implementare a Strategiei Naționale de 

Apărare  a fost asumată de Guvern prin acțiunea nr. 236 și inclusă în Planul Național 

de reglementări pentru anul 2025, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 841/2024. 

 

PROCEDURAL 

Grupul de lucru Interinstituțional creat pentru elaborarea Strategiei Naționale 

de Apărare va asigura continuitatea efortului și va definitiva și elabora Programul 

de implementare a SNA, fapt ce  va permite abordarea comprehensivă și incluzivă a 

tuturor instituțiilor cu atribuții în domeniu apărării. Ministerul Apărării  va asigură 

funcționalitatea  Grupului de lucru Interinstituțional. 

Programul va fi constituit din partea descriptivă și planul de acțiuni. Partea 

descriptivă a programului va descrie modul în care programul va contribui la 

atingerea obiectivelor din cadrul strategiei, perioada propusă pentru implementare, 

părțile implicate în elaborarea programului, rezultatele preconizate, derivate din 

obiectivele și direcțiile prioritare ale strategiei, efectele pe termen mediu rezultate 

din implementarea programului, estimarea costurilor și proceduri de raportare. 



 

 

SCOPUL 

Una din premisele de bază ale Strategiei este re-afirmarea noțiunii 

„APĂRAREA” cu caracter național, complex şi multidimensional stipulând 

responsabilitățile la nivel național între toate autoritățile publice, totodată acordând 

Guvernului, Ministerului Apărării rolul instituției de bază în asigurarea acestui 

domeniu. Prin urmare, Strategia a instituit un mecanism naţional unitar şi coerent de 

planificare şi implementare a politicii de apărare, în care instituțiile implicate au 

atribuții specifice domeniului de activitate. 

Programul  SNA va deriva din prevederile Strategiei Naționale de Apărare și 

va asigura implementarea acesteia prin detalierea și concretizarea acțiunilor pe un 

termen de 5 ani, ce urmează a fi realizate de instituțiile statului în scopul asigurării 

apărării naţionale.  

 

FINALITATEA 

Strategia va fi pusă în aplicare pentru perioada de zece ani (2024–2034): 

 Strategia va fi implementată etapizat, în funcție de alocările bugetare și 

suportul partenerilor.  

 Viziunea financiară de atingerea 1% din PIB, până în 2030 va asigura 

credibilitatea strategică cu alocări sustenabile pentru apărarea națională. 

 Programul SNA va acoperi prima etapă de implementare a strategiei (2025–

2030) și se va focusa pe acțiuni și obiective, menite să asigure buna 

funcționare a sistemului național de apărare,  dezvoltare și modernizare a 

capacităților naționale de apărare, nivel înalt de interoperabilitate a forțelor 

destinate apărării naționale, precum  și consolidarea cooperării 

interinstituționale în vederea realizării sarcinilor în domeniul apărării.  



 În perspectiva integrării Republicii Moldova în UE, se va asigura apropierea 

și sincronizarea treptată a sistemului național de apărare cu arhitectura de 

securitate și apărare europeană.  

 

Procesul de elaborare a Programului SNA se va baza pe o abordare 

participativă și incluzivă,  asigurând implicarea tuturor actorii naționali vizați direct 

sau tangențial cu responsabilități în asigurarea bunei funcționări ai sistemului 

naţional de apărare, precum și părților interesate.  

   

 

 


